

Молодой ПАРТИЗАН

АНТИФАШИСТСКАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА БЕЛОСТОКСКОЙ ОБЛАСТИ БССР

№ 14 (20)
СРЕДА
10 мая
1944 года

НАСТАЁТ ВРЕМЯ ПОЛНОГО СОКРУШЕНИЯ ГИТЛЕРИЗМА!

Молодые антифашисты! Сталин сказал: „... нужно преследовать раненого немецкого зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге.“

Выполним приказ Сталина

Редактор турецкой газеты „Журналь д'Ориан“ Карасу писал: „Весь мир уделяет особое внимание сталинским документам. Народы желают знать, каково их содержание и что Сталин предсказывает. Человечество хочет знать своё будущее...“

Три года войны показали, с какой точностью осуществляются те прогнозы, какие давал и дает тов. Сталин. Достаточно вдуматься в его замечательные выступления военного периода, чтобы убедиться, что в этих документах дан не только глубочайший анализ современного положения на фронте, внутри страны и мировой обстановки, но также с предельной ясностью начерчены пути борьбы и побед.

Выполняя сталинские

указания, Красная Армия очистила от немцев весь Крым, почти всю Украину, Молдавию, Ленинградскую и Калининскую области, значительную часть Белоруссии, на протяжении более 400 км. вышла к нашим государственным границам и теперь уничтожает вражеские войска на территории Румынии.

В своём новом историческом документе, посвящённом дню 1 Мая, тов. Сталин призывает: „преследовать раненого немецкого зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге“

Выполним приказ Верховного Главнокомандующего! Боевыми делами ускорим разгром гитлеровской Германии окончательно дощем раненого немецкого зверя!

ДЕЛА БЕЛОСТОКСКИХ ПАРТИЗАН

Воодушевлённые первомайским приказом товарища СТАЛИНА, молодые народные мстители Белостокищины ратными подвигами демонстрируют твёрдую уверенность в победе и непоколебимую решимость ускорить разгром гитлеризма.

* Группа Александра сожгла помещичье имение Миклашевича (Скидельский район) и убила 3-х гестаповцев.

* Группа Николая 4 мая подорвала поезд. Разбито 26 платформ с автомашинами и 6 санитарных вагонов. Убито 99 гитлеровцев. 5 мая ею взорван второй эшелон.

* В местечке Волпа, Волковысского района уничтожены маслозавод, прод. склад, бойня и магазин.

* 6 мая группа т. А. пустила под откос воинский состав. Погибло 120 немцев. Разбито 5 платформ с пушками.

* Ночью 8 мая группа т. К. организовала 2 крушения.

НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ СЕВАСТОПОЛЬ От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 9 мая

В течение 9 мая в КРЫМУ войска 4-го Украинского фронта при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии продолжали наступательные бои против немецко-фашистских войск в районе СЕВАСТОПОЛЯ.

Сломив упорное сопротивление противника, наши войска ночью, несколько часов тому назад, штурмом овладели крепостью и важнейшей военно-морской базой на Черном Море — городом СЕВАСТОПОЛЬ.

Тем самым ликвидирован последний очаг сопротивления немцев в Крыму, и Крым полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков.

На других участках фронта, — без существенных изменений.

За 8 мая в воздушных боях и огнём зенитной артиллерии уничтожено 48 самолётов противника.

СОВИНФОРМБЮРО.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Об очередном пленуме ЦК ВЛКСМ

В первой половине апреля в Москве состоялся XII пленум Центрального комитета комсомола. Пленум обсудил доклады секретарей ЦК ВЛКСМ: тов. Михайлова Н. А. — „О мерах по улучшению работы комсомола в школе“ и т. Романова Н. Н. — „О ближайших задачах работы комсомола в деревне“.

Пленум избрал секретаря

ми ЦК ВЛКСМ тт. Харламова А. Е., Шелепина А. Н. Пленум избрал в состав бюро ЦК ВЛКСМ тт. Харламова, Шелепина, Красавченко Н. П., Звягина М. В., секретаря ЦК ВЛКСМ Белоруссии, Буркова, Иванова, Костенко, Сахарова.

С большим участием участники пленума приняли письмо товарищу СТАЛИНУ.

1-ая КОНФЕРЕНЦИЯ ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

В одном из белорусских лесов состоялась 1-ая комсомольская конференция, на которой присутствовало 86 делегатов от комсомольских организаций партизанских отрядов области.

Конференция обсудила вопрос о задачах комсомольских организаций по дальнейшему развитию партизанского движения в области.

Послано письмо СТАЛИНУ.

* 5 мая советский народ отметил день большевистской печати.

* Выпущен третий государственный военный заем. Телеграф продолжает ежедневно приносить в Москву радостные вести. Подписка уже составила 26 миллиардов.

* Работники Восточно-Сибирской жел. дороги собрали на строительство таежной колонны 6,5 млн. руб.

ОТВЕТИМ НА СТАЛИНСКИЙ ПРИКАЗ БОЕВЫМИ ПОДВИГАМИ!

Юноши и девушки! „Дело состоит теперь в том, чтобы сбросить от фашистских захватчиков ВСЮ нашу землю и восстановить государственные границы Советского Союза ПО ВСЕЙ ЛИНИИ, от Чёрного моря до Баренцова“.*) (Сталин).

Гордость

По пути к нашей победе пройден великий этап. И горячая гордость загорается в моем сердце-сердце белорусского учителя, когда читаешь первомайский приказ товарища Сталина.

Клянусь всеми силами приближать разгром гитлеризма. Буду бить немцев еще крепче, с утроенной энергией.

ДАНИИЛ П.

Одна мысль

Вначале казалось, что немцы действительно сильны. Но вскоре мы убедились в обратном. Немец молодец против овец, а против молодца — сам овца. Лично я уже истребил 40 фрицев.

И теперь в моей душе теплится одна мысль — скорее перебить фашистскую мразь.

ЕФИМ А.

Молодёжь! „... всё ли мы сделали, чтобы помочь войне, достаточно ли напряжены наши силы, достаточно ли помощи отправлено на фронт?“ ЛЕНИН.

Твёрдо помни заветы нашего великого учителя ЛЕНИНА: „Первое дело — не увлекаться победой и не кичиться, второе дело — закрепить за собой победу, третье — добить противника“.

Филипп ФИЛИПОВИЧ.

Великие дни под'ема

Вот уже десять дней прошло с той минуты, когда мы услышали ясные и горячие слова первомайского приказа товарища Сталина.

Почти невозможно объяснить словами, но так как это каждый чувствовал сам, то он поймёт... Я наблюдал: люди терпеливо смотрели друг другу в глаза и радовались. Вся наша огромная партизанская семья ещё больше ободрилась, помолодела. Мы все стали роднее и сплоченнее. Мы, люди разных национальностей, разного возраста и разных профессий, на первой стояли плечом к плечу, как братья и сестры, приветствуя любимого Сталина, свою освободительницу — Красную Армию. И весь народ всеми своими нервами и мускулами почувствовал:

---В какие великие дни мы живём и боремся!

Сталинский призыв к полному очищению советской земли от фашистской нечисти и сокращению гитлеровской Германии, вызвал новую волну боевой активности. За эти десять дней молодые подрывники не допустили к фронту 9 вражеских эшелонов. Ярче горят немецкие поместья. Чаще взлетают на воздух мосты, склады, казармы... И неудержимо рвётся вперёд юношеское сердце, хочется молодёжи снова идти, и хочется сделать ещё больше, ещё сильнее!

Да! В великие дни мы живём. Немецких мироедов поб'ём на смерть! Партизаны! Дённо и вошшо преследуйте врага. Не давайте ему ходить по нашим дорогам, дышать нашим воздухом.

Победим!

Мы слышим музыку грядущей победы. Наш народ повял: мы стали ещё сильнее. Сказочка гитлеровцев о их „непобедимости“ и о нашем „неумении“ драться разлетелась в дым. Немцы будут полностью разбиты.

За время партизанской борьбы я спустил под откос 22 эшелона. Это мой вклад в победу.

НИКОЛАЙ К.

Одна надежда

Когда заходит речь о немцах, перед моими глазами маячит труп убитой жены, то бью, как горят в закрытых хатах байковские крестьяне и рядом с ними их любимые детишки...

Мы живём одной надеждой, ---гстребить немецких людседев! Сволна отплатить п за кровь нашего народа. ГРИГОРИЙ К.

Василий СУБОТКА.

Юные антифашисты

Он совсем юный. Оба родились в один год. Оба до войны ходили в одну школу. Оба сейчас живут в одной белостокской деревне. И оба — Володи.

— Слышал? — обратился Володя к Володе. — Сталин сказал, что немцы напоминают теперь раненого зверя, который уподзает к границам своей берлоги.

Володя Володе ответил:

*) Первомайский приказ товарища Сталина издали отдельной брошюрой на русской и польском языках.

— Книжка оказалась тонка. Понюхали русского пороку, да ходу назад.

Вечером ребята исчезли. На рассвете их деревню потряс взрыв. А с восходом солнца в неё вошли и два Володи. Лица юношей рдели маком.

На второй день вся окрестность говорила, что в ту самую ночь кто-то одновременно взорвал железнодорожный мост и воинский эшелон.

Почти, как в песне: Жили два товарища на свете, оба молодые, оба Пели... Слава им, героям!

Фельетон

Попугай и глухая тетеря

Кому неизвестно, что попугай глуп.

Красная Армия отбросила немцев от предгорий Кавказа до Карпат, от Волги до Серета, а попугай Гитлер заучил слова и на весь мир трубит о какой-то „эластичной“ обороне и „планохерном“ совращении фронта.

Безмозглый попугай! Разве он найдёт кого-нибудь глупее себя?

Рассказывают, что когда командующий армейской группировкой на юге генерал Манштейн смылся от наступающей

Красной Армии, его спасало ескозком снаряда и немец здорово оглох.

„Фирер“ вызвал маршала фонна и учинил ему допрос:

— Почему на фронте такое положение?

— Так точно, поразение!

— Почему же не воспользовались запасными рубежами?

— Все, все ссызали.

— Врете! Эс-эс остактсы!

— И они ссызуются!

— Что ты тут мелешь, глухая тетеря?

— Да, ужасные потери!

Ответ. редактор
М. И. КАЧАН.

Татьяна ХОМИЧ.